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یک فعال سیاسی اصلاح طلب گفت:  
حداقل‌کاری که دولت سیزدهم باید 
انجام می‌داد این بود که لایحه تامین 
امنیت زنان را در مجلس همسوی خود 
به تصویب برساند اما در مقابل آن لایحه 
حجاب و عفاف تصویب شد یعنی مسئله 
اصلی که امنیت جانی زنان بود را زیر 
سوال برد و در صندوق مجلس باقی 
ماند و به جای آن لایحه عفاف و حجاب 
آمد که دغدغه‌های خودشان را برطرف 
کنند. به نظر می‌رسد که دولت سیزدهم 

کارنامه‌ای برای زنان ندارد.
به گزارش گروه شهرنوشت روزنامه 
»توسعه ایرانی«؛ اگرچه معاون امور 
زنان و خانواده ریاست جمهوری اعلام 
کرده است که در طول عمر سه‌ساله 
دولت سیزدهم بسیاری از کارها در حوزه 
زنان به سرانجام رسیده است و بسیاری 
از زیرساخت‌ها را در حوزه‌های مختلف 
ایجاد کرده‌اند اما فعالان حقوق زنان 
معتقدند که نه تنها نرخ اشتغال زنان در 
این دوره کاهش پیدا کرده و فقر چهره 
زنانه به خود گرفته است بلکه ناامنی 
اجتماعی که ناشی از حضور گشت ارشاد 
در خیابان‌ها است برجسته‌ترین رفتاری 
بود که نسبت به زنان در دولت سیزدهم 

دیده شد. 
در همین رابطه زهرا نژاد بهرام فعال 
سیاسی اصلاح طلب در گفت و گو با 
روزنامه »توسعه ایرانی« درباره عملکرد 
دولت سیزدهم در حوزه زنان گفت: 
دولت سیزدهم مشخصا درباره زنان 
وعده‌ای نداده بود اما انتظار می‌رفت 
باتوجه به اینکه رییس دولت سیزدهم 
وعده ایجاد سالی یک میلیون شغل را 
داده بود و همچنین اعلام کرده بود که 
سالی یک میلیون مسکن ایجاد می‌کند، 
انتظار می‌رفت رویکردهای مشخصی 
نسبت به زنان هم داشته باشد چراکه 
نیمی از جمعیت زنان هستند و نرخ 
بیکاری زنان تحصیلکرده‌مان دو برابر 
مردان تحصیلکرده است و در کلان هم 
نرخ بیکاری زنان همیشه دو برابر مردان 

بوده است. 
وی ادامه داد: امروزه نرخ اشتغال ما 
حدود ۱۴ درصد است در حالی که در 
پایان دولت آقای روحانی نرخ اشتغال 
بین ۱۵ تا ۱۶ درصد بود. میزان مدیران 
زن نزدیک به ۲۵ تا ۲۶ درصد بودند که در 
بخش‌های مختلف سازمان‌های دولتی و 
دستگاههای اداری فعالیت می‌کردند اما 
متاسفانه در دولت سیزدهم این به نرخ ۵ 

الی ۶ درصد رسید. 

فقر زنانه‌تر شده است
این فعال سیاسی اصاح طلب 
گفت: اما یک اتفاق عمیق‌تری در دولت 
سیزدهم صورت گرفته است. به نظر 
می‌رسد که با توجه به جراحی اقتصادی 
و اقدامات نابهنگامی که در حوزه اقتصاد 
صورت گرفت افزایش نرخ تورم بین 
۴۰ تا ۵۰ درصد در کشور افزایش نرخ 
دلار تا ۶۰ هزار تومان و ۱۰ برابر شدن 
نرخ مسکن نسبت به سال ۱۴۰۰ یکی از 
بخش‌هایی که در این میان هزینه داده‌اند 
زنان بوده‌اند هم زنان سرپرست خانوار و 
هم زنانی که در خانواده زندگی می‌کردند 
چراکه میزان حداقل معیشت را هم 
نمی‌توانستند برای خانواده خودشان 
تامین کنند یعنی بیشترین هزینه‌ها 
را زنان می‌پردازند و در واقع خانوارها 

می‌پردازند. در این راستا اگر بخواهیم 
نقش دولت سیزدهم در ارتباط 

با زنان را در حوزه رفاه، تامین 
معیشت، مسکن و بهداشت 
بسنجیم می‌توانیم بگوییم 
که فقر زنانه‌تر شده است و 
این بزرگترین علامتی 
بود که دولت سیزدهم به 

جامعه داد. 
نژادبهرام تصریح 

کرد: بعد از کرونا با یک اتفاق متفاوت 
روبرو شدیم چراکه در ایام کرونا به دلیل 
اینکه بسیاری از مشاغل فعالیت نداشتند 
اولین گروهی که از کار بیکار شدند زنان 
بوده‌اند اما در ایام کرونا زنان با استفاده از 
ظریفت‌های کارآفرینی و خود اشتغالی 
توانسته بودند که بسترهای مناسبی را 
در فضاهای مجازی برای خود پیداکنند 
و بتوانند محصولات خودشان را عرضه 
کنند. بدون اینکه هزینه سنگینی را 
بخواهند بپردازند وارد این عرصه شدند. 
اما با فیلترینگ که در دولت سیزدهم 
تشدید شد این زنان که از کار به دلیل 
وقایع کرونا محروم شده بودند از بستر 
فضای مجازی و خود اشتغالی که ایجاد 
کرده بودند، نیز محروم شدند و با یک 
فیلترینگ گسترده عملا نرخ اشتغال 
حتی نرخ خوداشتغالی زنان نیز کاهش 

پیدا کرد. 

فشار امنیتی برای حضور اجتماعی 
زنان در دولت سیزدهم ایجاد شد

وی ادامه داد: چیزی که در دولت 
سیزدهم به نمایش در آمد تصویر گشت 
ارشاد بود و فشار امنیتی که حضور 
اجتماعی زنان وارد شد فارغ از اینکه 
زنان با حجاب باشند یا بی‌حجاب و فارغ 
از اینکه حجاب رسمی یا نیمه رسمی یا 
اصلا حجاب نداشته باشد، گشت ارشاد 
موجب ناامنی اجتماعی برای همه 
زنان شد من به عنوان یک زن چادری 
احساس ناامنی می‌کردم چراکه وقتی 
یک همچین جریاناتی ایجاد می‌شود 
و باعث می‌شود که خشونت نسبت به 
زنان تشدید شود طبعیتا مشخص است 
که واکنش از سوی جامعه نسبت به این 
خشونت‌ها داده می‌شود و هزینه دهنده 
آن زنان هستند چه زن چادری باشد و چه 
زن بی‌حجاب تفاوتی ندارد بنابراین علاوه 
براینکه فقر زنانه‌تر شد از نظر امنیتی 
اجتماعی زنان دچار مشکلات جدی 
شدند و فرقی نمی‌کرد که چه پوششی 

هم داشته باشند. 
این فعال سیاسی اصاح طلب 
گفت: ناامنی اجتماعی که ناشی از 
حضور گشت ارشاد در خیابان‌ها است 
برجسته‌ترین رفتاری بود که نسبت به 
زنان در دولت سیزدهم دیده شد و جالب 
اینجاست که آثار ضد ملی این کار آنقدر 
زیاد است که نگران کننده می‌شود در 
واقع در جایی که پیام‌های قدرتمندانه را 
نسبت به اسرائیل می‌دهید در جامعه با 
زنان درگیر می‌شوید آن هم رفتارهایی 
که بسیار ناپسند بود و بیشترین فشار 
را به جامعه وارد می‌کنید کدام منطق 
ملی چنین اجازه‌ای را می‌دهد که 
چنین کاری را انجام دهید و کدام 
منطق ملی اجازه می‌دهد که 
امنیت اجتماعی زنان را به 

زیرسوال ببرید. 
وی تاکید کرد: 
مهمترین کاری که 
دولت سیزدهم انجام 
نداد عدم پیگیری 
لایحه تامین امنیت 
زنان بود. در واقع 
حداقل‌ترین کاری 

که دولت باید انجام می‌داد این بود که 
این لایحه را در مجلس همسوی خود 
به تصویب برساند اما در مقابل آن لایحه 
حجاب و عفاف تصویب شد یعنی مسئله 
اصلی که امنیت جانی زنان بود را زیر 
سوال برد و در صندوق مجلس باقی 
ماند و بجای آن لایحه عفاف و حجاب 
آمد که دغدغه‌های خودشان را برطرف 
کنند. به نظر می‌رسد که دولت سیزدهم 

کارنامه‌ای برای زنان ندارد. 

اولین هزینه دهنده در تغییرات 
اقلیمی زنان هستند

این فعال سیاسی اصاح طلب 
خاطرنشان کرد: اولین هزینه دهنده 
در تغییرات اقلیمی زنان هستند چراکه 
بیشترین کشاورزان ما زنان هستند و 
بیشترین افرادی که در معرض بی‌آبی 
قرار می‌گیرند زنان هستند. در برنامه 
هفتم نیز با دقت کمتری نسبت به 
موضوع تغییرات اقلیمی توجه شده است 
و هیچگونه تاب آوری نسبت به تغییرات 
اقلیمی در نظر گرفته نشده است و حتی 
اگر هم به آن توجه شده باشد بسیار بسیار 
مقطعی و جزیی است و گویا اتفاقی قرار 
نیست بیفتد. درحالی که تغییرات 
اقلیمی هزینه برای کشور ایجادمی کند 
و بیشترین کسانی که در این میان هزینه 

می‌دهند زنان هستند. 
نژادبهرام در بخش دیگری از 
صحبت‌هایش با اشاره به قانون جوانی 
جمعیت گفت: من معتقدم که باید کشور 
به یک حدی از علاقه مندی برسد که 
مردم صاحب فرزند بشوند. اما اینکه بار 
فرزندآوری را بردوش زنان بیندازیم 
بی‌توجهی و کم لطفی است. لایحه‌ای که 
دولت تهیه کرده و طرحی که مجلس آن 
را تصویب کرده است یک مجموعه‌ای از 
فشارها را برزنان وارد می‌کند. متاسفانه 
آن بخش‌هایی که به آموزش، ارائه 
کمک هزینه ها، مهدکودک در ادارات 
و ارائه پست بالاتر به زنان است، اجرایی 
نمی‌شود اما بخش سلبی آن سریعا اجرا 
می‌شود. با حذف غربالگری در صورتی 
که خدایی نکرده یک نوزاد دچار نواقصی 
باشد بیشترین بار برای مادر است. وقتی 
ظرفیت‌هایی را ایجاد می‌کنیم با دقت 

 به این موضوعات توجه نمی‌کنیم. 
وی ادامه داد: من با مدافع قانون جوانی 
جمعیت هستیم اما به شکل تشویقی 
و نه تنبیهی. باید خانوارها را از نظر 
رفاهی به سطحی برسانیم که بخواهند 
بچه دار شوند تمام دنیا این کار را انجام 
می‌دهند ما اولین کشوری نیستیم که 
تشویق می‌کنیم که فرزندآوری صورت 
بگیرد اما باید این تشویق‌ها با روش‌های 
درست باشد نه اینکه بار هزینه‌های 
فرزندآوری بر دوش زنان باشد. با حذف 
غربالگری وعدم ارائه امتیازیات‌عدم توجه 
به نیازهای مادران شاغل وعدم توجه به 
ایجاد فرصت‌های شغلی برای مادران و 
زنان بار را بردوش زنان می‌اندازند. در 
واقع بخش‌های تشویقی قانون حذف 
می‌شود و بخش‌های تنبیهی گسترده‌تر 

می‌شود. 
این فعال سیاسی اصاح طلب با 
اشاره به شاخص‌های شکاف جنسیتی 
گفت: متاسفانه در این زمینه در دولت 
سیزدهم درجا زده‌ایم و سقوط کرده‌ایم 
و بعد ازما افغانستان و سودان هستند 
و نزدیک به کشورهایی هستیم که از 
نظر توسعه بسیار پایین‌تر از ما هستند. 
امروزه ۵۰ درصد کرسی‌های دانشگاهی 
در اختیار زنان و با توجه به جمعیت 

کثیری از زنان تحصیلکرده وقتی در 
این جایگاه از نظر شکاف جنسیتی 
قرار بگیریم نگران کننده است. به نظر 
می‌رسد که متاسفانه با یک نگاه کمتر 
توسعه یافته نسبت به زنان در دولت 

سیزدهم مواجه بودیم. 
نژاد بهرام تاکید کرد: درست است که 
زنان نقش‌هایی مانند مادری و همسری 
را دارند اما مانند مردان هستند مردان 
هم نقش پدری و همسری دارند فرقی 
نمی‌کنند. افراد می‌توانند در آن واحد 
نقش‌های مختلفی را اجرا کنند چرا 
باید زنان از فرصت‌های اجتماعی، 
سیاسی، فرهنگی و اقتصادی محروم 
باشند. اینکه چند خانه بدهید و وام 
بدهید نشان از عملکرد نسبت به جامعه 
زنان نیست اینها که وظیفه است. یکی 
از جدی‌ترین مسائل که در دولت 
سیزدهم نادیده گرفته شد عملیاتی 
نشدن عدالت جنسیتی بود که جزیی 
از برنامه ششم بود و به آن بی‌توجهی 
شد و سه سال است که می‌خواهند 
شاخص تعریف کنند در حالی که در 
دولت دوازدهم این کار صورت گرفته 
بود. برگزاری چند همایش به معنی 
توجه به مسائل زنان نیست چند رییس 
دانشگاه زن هستند چند نفر از مسئولان 
 آموزش عالی و بیمارستان‌ها را زنان 

تشکیل می‌دهند. 
وی با بیان اینکه خروجی موثری 
در حوزه زنان از دولت سیزدهم ندیدم 
و به نظرم نیمی از زنان دیده نشده‌اند 
و تنها نقشی که برای زنان در دیده شد 
نقش تکریم ظاهری بود، گفت: هر 
دولتی که در جمهوری اسامی روی 
کار آمد بجز دولت سید محمد خاتمی 
که نگاه متفاوتی را نسبت به زن داشتند 
و فرصت‌های تازه‌ای را برای زنان چه در 
جامعه مدنی و چه در جامعه سیاسی 
فراهم کردند ما مصداق دیگری ندیدیم 
در دولت احمدی نژاد درست است که 
یک وزیر زن داشتیم یک اتفاق بی‌نظیر 
بود اما بازهم در جامعه مدنی روی 
استعدادهای زنان توجهی نشد. دولت‌ها 
لطفا دست از تکریم ظاهری زنان بردارند 
و تکریم‌های واقعی را برای زنان داشته 

باشید یا اصلا سکوت کنید.

چمران: 
کسانی که دنبال تخریب زاکانی هستند، 

نامردی می‌کنند
رئیس شورای شهر تهران 
گفت: کسانی که دنبال 
تخریب زاکانی هستند، 
نامردی می‌کنند. به گزارش 
تسنیم، مهدی چمران درباره 
موارد مطرح شده در فضای 
مجازی درباره ماندن و رفتن شهردار تهران گفت: اعضای 
شورای شهر اگر موافق برکناری زاکانی از شهرداری تهران 
بودند، باید با رفتنش موافقت می‌کردند، وقتی چنین کاری 
نکردند، یعنی موافق نیستند.  وی ادامه داد: زاکانی از شهرداری 

تهران نمی‌رود و باید طبق روال معمول به کار خود ادامه دهد.
    

استاد حوزه علمیه قم:
 دلیل اصلی طلاق

موبایل و اینستاگرام است
کارشناس دینی گفت: 
متوجه شدیم امروز دلیل 
اصلی طلاق گوشی‌های تلفن 
همراه، اینستاگرام و فضای 
مجازی آزاد و باز است و این 
مسئله با فیلتر و فیلترشکن 
رفع نمی‌شود، بلکه با ایمان و باور درست می‌شود.  به گزارش 
انتخاب، سید حسین حسینی قمی اظهار داشت: با وجود 
این همه طلاق و جدایی که دلیل اصلی آن گوشی‌های تلفن 
همراه است، زوج‌ها چگونه انتظار دارند همسر آن‌ها به زندگی 
دل بسته باشد، لذا یا باید به وضع موجود راضی بود یا باید 
خودکنترل باشیم.  وی خاطرنشان کرد: اگر می‌خواهید کانون 
خانواده از بین نرود، در وهله اول باید فضای مجازی را کنترل 
کرد، سپس فضای کوچه و بازار را کنترل نمود و زمینه‌های 

انجام گناه را جدی گرفت. 
    

یک نماینده مجلس اعلام کرد:
۹۱۱ هزار دانش آموز در کشور 

از تحصیل بازمانده‌اند
نایب رئیس کمیسیون 
آموزش مجلس شورای 
اسامی گفت: ۹۱۱ هزار 
دانش آموز در کشور از 
تحصیل بازمانده‌اند که باید 
در این زمینه چاره‌اندیشی 
شود. به گزارش ایرنا سید محمد مولوی اظهار کرد: ۴۰۰ هزار 
نفر از دانش آموزان بازمانده از تحصیل مربوط به مقطع ابتدایی 
است. وی بر جذب دانش آموزان بازمانده از تحصیل تاکید کرد و 
افزود: پراکندگی جمعیت در برخی استان ها از جمله خوزستان 
را می توان یکی مهمترین عوامل وجود دانش آموزان بازمانده از 
تحصیل دانست. مولوی بیان کرد: همچنین ۲۷۹ هزار دانش 
آموز در کشور به دلیل مشکلات مالی ترک تحصیل کردند که 

اکثر آنان در مناطق دور افتاده و روستایی هستند.
    

رئیس سازمان اورژانس استان تهران اعلام کرد:
فرونشست سنگین زمین در میدان ونک 

تهران؛ یک نفر مصدوم شد
رئیس سازمان اورژانس 
استان تهران با بیان اینکه 
امروز )جمعه( ساعت 
۱۰:۲۵ گزارشی مبتنی 
بر فرونشست زمین در 
میدان ونک تهران به مرکز 
ارتباطات ۱۱۵ اورژانس استان تهران اعلام شد، اظهار کرد: 
تا این لحظه یک مصدوم به مرکز درمانی انتقال یافته است.   
محمداسماعیل توکلی با بیان اینکه با اعام این گزارش 
بلافاصله دو دستگاه آمبولانس به محل حادثه اعزام شدند، 
افزود: تا این لحظه یک مصدوم به مرکز درمانی انتقال یافته 
است.  توکلی ادامه داد: کارشناسان اورژانس استان تهران در 

صحنه حضور دارند و اخبار تکمیلی متعاقبا اعلام می‌شود.
    

کاهش ساعت کاری مراکز دولتی 
در سراسر کشور

دبیرخانه شورای 
اطلاع  رسانی دولت اعلام 
کرد:‌فعالیت مراکز دولتی در 
سراسر کشور در روز شنبه از 
ساعت ۶ تا ۱۰ صبح است. 
درپی افزایش کم‌سابقه دمای 
هوا و تداوم گرمای شدید و به منظور حفظ سلامتی هموطنان، 
فعالیت همه مراکز دولتی و بانک‌ها در سراسر کشور )به جز 
مراکز خدمات امدادی و اورژانسی( در تاریخ شنبه ۶ مرداد 
از ساعت ۶ تا ۱۰ صبح خواهد بود. همچنین دورکاری برای 
کارکنانی که به خاطر شرایط جسمی امکان حضور در محل 
کار ندارند، بلامانع است. با توجه به تصمیم‌گیری های استانی و 
اعلام ساعات کار روز شنبه از طرف برخی استانداری‌ها، ساعت 
کاری قطعی و لازم الرعایه برای همه دستگاه‌ها در سراسر 

کشور صرفاً ساعت ۶ تا ۱۰ صبح خواهد بود.
    

ماجرای ارسال پیامک »منقضی شدن 
اعتبار گذرنامه « چیست؟

مسئولان پلیس گذرنامه 
درباره ارسال پیامک به افراد 
توضیحاتی ارائه کرده اند. به 
گزارش تسنیم ، در روزهای 
گذشته پیامکی تحت عنوان 
»هموطن گرامی، با توجه به 
انقضای اعتبار گذرنامه شما، چنانچه در اربعین سال جاری 
قصد سفر به عراق را دارید می توانید برای ثبت نام گذرنامه 
زیارتی به اپلیکیشن پلیس من مراجعه نمایید.« از سوی پلیس 
مهاجرت و گذرنامه فراجا ارسال شده است. مسئولان پلیس 
گذرنامه اعلام کرده‌اند که این پیامک‌ها برای اکثریت افرادی 
که پاسپورت دارند ارسال شده و هدف هوشیاری مردم نسبت 
به وضعیت اعتبار گذرنامه‌هایشان است. در نتیجه افرادی که 
گذرنامه آنها اعتبار دارد این پیامک را نادیده بگیرند و آن دسته 
از افراد که گذرنامه‌هایشان منقضی شده است برای تمدید 

اعتبار و یا دریافت گذرنامه زیارتی اقدام کنند.

زهرا نژادبهرام در گفت‌و‌گو با »توسعه ایرانی« کارنامه دولت سیزدهم در حوزه زنان را بررسی کرداز گوشه و کنار

فقر، گشت ارشاد، تشدید فشار امنیتی حضور اجتماعی و ...

 رئیس مرکز ملی اقلیم و مدیریت بحران خشکسالی در گفت‌وگو با 
خبرآنلاین می‌گوید: » کشور ما طی پنجاه سال گذشته و در هر دهه، به 
طور میانگین ۴/۰ درجه سانتی‌گراد افزایش دما را تجربه کرده است. تا 
اوایل هفته آینده با توده هوای گرم مواجهیم و هیچ بعید نیست که دمای 

هوا در تهران به بیش از ۴۰ درجه سانتی‌گراد برسد.«
احد وظیفه، در تشریح این مسئله به خبرآنلاین می‌گوید: »طبق 
پروتکل‌های بین‌المللی، بی‌هنجاری یا آنومالی دمایی را با ۳۰ سال 
گذشته یا بیشتر مقایسه می‌کنند، اما طبق مقیاس جهانی، میانگین 
دمای کره زمین با عصر قبل از انقلاب صنعتی مورد سنجش قرار 
می‌گیرد و به عبارتی مبنای مقایسه می‌شود حدود سال‌های ۱۸۵۰ تا 

۱۹۰۰ میلادی، یعنی بیش از ۱۲۰ تا ۱۷۰ سال قبل.«
او اضافه می‌کند: »این یک میانگین جهانی است که شامل دمای 
خشکی‌ها، دریاها، مناطق قطبی و تمام نقاط کره زمین می‌شود و صرفاً 
محدود به یک قاره و یا کشور خاص نیست. هرکدام از کشورهای جهان 
را بررسی کنیم، میزان دمای آن با عدد میانگین جهانی متفاوت است و 

هیچکدام مشابه یکدیگر نیستند.«

اقلیم ایران با یک روند گرمایشی مواجه است
وظیفه در این‌باره می‌گوید: »کشور ما طی پنجاه سال گذشته 
و در هر دهه، به طور میانگین ۴/۰ درجه سانتی‌گراد افزایش 
تحت تأثیر عوامل مختلف دارای نوسان است.« او تصریح می‌کند: نسبت به سال گذشته بیشتر باشد. درجه دما عدد ثابتی نیست و دما را تجربه کرده است، اما این بدان معنا نیست که هر سال دما 

»متأسفانه متوسط دمای کشور نیز طی سال‌های اخیر نسبت به 
سال‌های قبل‌تر گرم‌تر است و این نشان می‌دهد که اقلیم سرزمین 
ما یک فرایند گرمایشی را طی می‌کند. به‌طوری که اگر ۱۰ سال 
گذشته را میانگین قرار دهیم، با پنج دهه قبل از آن، حدود ۲ درجه 
 اختلاف دما داریم. در سایر کشورهای اقلیم خاورمیانه هم شرایط 

این‌چنین است.«

آیا گرمای غیرطبیعی‌ای را تجربه می‌کنیم‌؟
رئیس مرکز ملی اقلیم و مدیریت بحران خشکسالی در پاسخ به این 
سؤال که آیا این روند افزایش گرما طبیعی است یا نه؟ می‌گوید: »مفهوم 
طبیعی یا غیرطبیعی در این مقوله متفاوت است. این عنوان »طبیعی« 
را بر دمای ۳۰ سال گذشته اطلاق کنیم و آن مقیاس را نرمال در نظر 
بگیریم، به معنای »متوسط بلندمدت« است. هم‌چنین واژه غیرطبیعی 
نیز به معنای بی‌هنجاری دما نیست، بلکه به اختلاف با میزان متوسط 

بلندمدت اشاره دارد و گرم‌تر از حد میانگین است.«
او اشاره می‌کند: »از پنجشنبه ۴ مرداد تا یکشنبه ۷ مرداد با توده 
هوای گرم مواجهیم و هیچ بعید نیست که دمای هوا در تهران به ۴۰ تا 
۴۲ درجه سانتی‌گراد هم برسد. هرچند تجربه این دما برای تهران اتفاق 
تازه‌ای نیست، چرا که پایتخت دمای ۴۳ درجه را هم شاهد بوده است. 
به هر جهت، اوایل هفته آینده، در روزهای شنبه و یکشنبه، شیب گرما 

صعودی خواهد بود.«

رئیس مرکز ملی اقلیم و مدیریت بحران خشکسالی:

شنبه و یکشنبه آتشین در راه است

گزارش

اولین هزینه دهنده در تغییرات 
اقلیمی زنان هستند چراکه 
بیشترین کشاورزان ما زنان 

هستند و بیشترین افرادی که 
در معرض بی‌آبی قرار می‌گیرند 

زنان هستند. در برنامه هفتم 
نیز با دقت کمتری نسبت 

به موضوع تغییرات اقلیمی 
توجه شده است و هیچگونه 

تاب آوری نسبت به تغییرات 
اقلیمی در نظر گرفته نشده 

است و حتی اگر هم به آن توجه 
شده باشد بسیار بسیار مقطعی 
و جزئی است و گویا اتفاقی قرار 

نیست بیافتد

زهرا نژادبهرام در گفت‌و‌گو 
با »توسعه ایرانی«: ناامنی 

اجتماعی که ناشی از حضور 
گشت ارشاد در خیابان‌ها 

است برجسته‌ترین رفتاری 
بود که نسبت به زنان در دولت 

سیزدهم دیده شد


